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Fractie ONS DORP 
Beantwoording Artikel 51 vragen fractie ONS DORP .d.d. 31-10-2024 

 Verzending naar de raad op 13 november 2024 

Geachte fractie, 
 
Op 15 oktober 2024 heeft uw fractie schriftelijke vragen gesteld in het kader van eerder 
uitgevoerd onderzoek naar het van het gas brengen van huishoudens in de gemeente. 
 
Hierbij ontvangt u de schriftelijke reactie van ons college op deze vragen.  
De gemeenteraad ontvangt een kopie van deze brief. 
 
Onderwerp: Onderzoek naar het van het gas brengen van huishoudens  

Inleiding 
In de vorige raadsperiode heeft het college een voorstel gedaan om te onderzoeken of het 
van het gas brengen van de huishoudens in de gemeente haalbaar was. Aan de raad 
werden diverse mogelijkheden gepresenteerd gekoppeld aan kansrijke zoeklocaties binnen 
de gemeentegrenzen. De status van dit onderzoek is ons onduidelijk. 
 
Vragen 
 
1. Kunt u de raad informeren wat de bevindingen uit het onderzoek naar de diverse 

van het gas af oplossingen is geweest? 

 

Antwoord.: In 2020 is de Visie Aardgasvrije Wijken vastgesteld door uw raad. Daarin 

zijn enkele gebieden aangewezen als kansrijk voor aardgasloze verwarming. Die 

resultaten zijn openbaar toegankelijk in de gepubliceerde Visie Aardgasvrije Wijken. 

Egmond aan Zee werd aangemerkt als potentieel kansrijk voor verwarming middels een 

lokaal warmtenet. Dit is toen gebaseerd op de relatief hoge bebouwingsdichtheid. Een 

geschikte warmtebron was nog niet gevonden en de financiële en technische 

haalbaarheid nog niet onderzocht. 

Ook het gebied Bergen Centrum, Saenegheest en Rekere werd in deze verkenning 

aangemerkt als potentieel kansrijk voor een warmtenet. Vergelijkbaar met Egmond aan 

Zee was hier nog geen concrete warmtebron in beeld en moest de financiële- en 

technische haalbaarheid verder worden onderzocht.  

Beekhove/Conincx werd genoemd als kansrijke wijk om over te stappen op all-electric 

(oftewel verwarming middels een warmtepomp of andere elektrische oplossing).  
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2. Wat is er met de resultaten van het onderzoek gedaan? 

 

Antwoord: Door ambtelijke wisselingen en openstaande vacatures is het slechts beperkt 

gelukt om in de genoemde gebieden direct een vervolgstap te zetten. Van de drie 

genoemde gebieden, is voor Beekhove/Conincx een startnotitie opgesteld ter verkenning 

van de mogelijkheden. Dit is begin 2022 opgeleverd door de uitvoerende partij.  

Vanaf 2021 veranderde de realiteit door sterk oplopende energieprijzen. Bij het Rijk 

verschoof de aandacht van ‘woningen die snel van het gas af kunnen’, naar ‘woningen 

isoleren met een slecht energielabel’. Dat zou mensen in energiearmoede helpen en 

bovendien bijdragen aan de doelstellingen voor CO2-besparing. 

Door deze ontwikkelingen is ervoor gekozen de startnotitie niet te finaliseren, maar in 

plaats daarvan te focussen op het opstellen en uitvoeren van het Uitvoeringsplan 

Warmtetransitie Bergen 2023 – 2025.  

Uiteraard zijn de bevindingen uit zowel de Visie Aardgasvrije Wijken voor de gemeente 

Bergen, als het startdocument voor Beekhove/Conincx input voor het nu op te stellen 

Warmteprogramma 2025 – 2035. De ambitie is om na het vaststellen van het 

Warmteprogramma alsnog door te gaan met het opstellen van een eerste (wijk-) 

uitvoeringsplan voor de gemeente Bergen. Hierbij wordt uitdrukkelijk gekeken naar 

Beekhove/Conincx als voor de hand liggende eerste optie om verder uit te werken.  

 

3. Is er nog een focus op het van het gas halen van de wijken binnen de 

gemeentegrenzen? 

 

Antwoord.: De focus heeft de afgelopen periode meer gelegen op isolatie en 

verduurzaming (een belangrijke stap richting aardgasvrij) dan op van het gas afhalen. 

Dat had zoals gezegd te maken met de (politieke) werkelijkheid van sterk oplopende 

energieprijzen. Bovendien kwam het Rijk met het Nationaal Isolatie Programma, 

waarmee gemeenten in aanmerking kwamen voor ruime subsidiebudgetten om inwoners 

te helpen isoleren.  

Een voorwaarde om voor die budgetten in aanmerking te komen, was het opstellen van 

een uitvoeringsplan. Voor Bergen is dit begin 2023 vastgesteld in de vorm van het 

Uitvoeringsplan Warmtetransitie Bergen 2023 – 2025.  

Daarnaast is in het plan vastgesteld dat we wel degelijk de focus willen houden op het 

van het gas halen van wijken waar hiervoor draagvlak en energie bestond. Er is daarom 

vastgesteld dat er budget komt om (beginnende) initiatieven van bewoners te helpen bij 

het organiseren van buurtavonden, ondersteuning in te huren om te helpen 

professionaliseren en onderzoeken en maatwerkadvies voor hun buurt te laten opstellen. 

Twee buurtverenigingen – Tuin- en Oostdorp en de Negen Nessen – hebben zich 

hiervoor gemeld. Met beide verenigingen lopen trajecten om een plan van aanpak op te 

stellen. 
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In het nieuwe Warmteprogramma komt al het bovenstaande samen. Dat wil zeggen: 

• De opgedane kennis, geüpdatet naar de nieuwe werkelijkheid van hogere 

energieprijzen en andere ontwikkelingen van de voorbije jaren  

• Wijken waar de komende jaren – als onderdeel van het Uitvoeringsplan 

Warmtetransitie –wordt gefocust op isolatie (en als een verlengde daarvan: het 

aardgasvrij-ready maken van woningen met een slecht energielabel) 

• Waar door bewoners opgezette initiatieven lopen 

• Welke wijken kansrijk zijn om actief aan de slag te gaan met het bevorderen van 

aardgasvrij wonen 

Doel van het warmteprogramma is juist om voor de komende jaren te bepalen in welke 

wijken wij – samen met de inwoners – welke stappen richting aardgasvrij gaan zetten.  

 
Hoogachtend, 
burgemeester en wethouders van de gemeente Bergen 
 
 

 
 
 
mr. M.N. (Martijn) Schroor  
secretaris 

M.J.P. (Marjan) van Kampen- Nouwen 
waarnemend burgemeester 

 


